

**ПЛАН
работы управления образования
администрации Ванинского муниципального района
на 2021 год**

**П.г.т. Ванино
2020 г.**

I. Анализ результатов работы управления образования за 2020 год

Деятельность управления образования администрации Ванинского муниципального района направлена на обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного социально-экономического развития края.

Сеть и контингент

Система образования и воспитания Ванинского муниципального района включает в себя 33 учреждения, в том числе 32 образовательных:

2020/2021 учебный год	Сеть	Контингент (чел.)	Работники (чел.)	
			всего	в т.ч. педагоги
Дошкольное образование	17	1805	477	172
Общее образование	13	3962 (в т. ч. 86 – ВСОШ 1, 34 вечерние классы)	522	257
Дополнительное образование	2	1827	50	30
ВСЕГО	32	7594	1049	459

Дошкольное образование

В целях реализации конституционного права граждан на общедоступное и бесплатное дошкольное образование в Ванинском муниципальном районе функционирует 18 дошкольных образовательных учреждений. Из них 17 муниципальных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, 1 дошкольное учреждение Министерства обороны Российской Федерации, осуществляющее присмотр и уход за детьми в возрасте от 1,6 до 7 лет, а также 4 дошкольные группы при МБОУ СОШ п. Монгохто. В этих учреждениях функционирует в общей сложности 96 групп, которые посещают 1805 детей с общим количеством плановых мест - 2375 (из них муниципальных – 2265 мест, федеральных - 110 мест).

По сравнению с 2019 годом увеличен охват детского населения дошкольным образованием, который является одним из самых высоких в Хабаровском крае – с 92, 7% до 94 %, в том числе детей от 1 до 3 лет – с 74, 7% в 2019 г. до 80 % в 2020 г.

Вместе с тем сохраняется определенная напряжённость в обеспечении дошкольным образованием детей от 2 мес. до 3 лет в сельском поселении «Поселок Монгохто», так как единственный детский сад поселения, принадлежащий Министерству обороны РФ, укомплектован полностью, а открытые при МБОУ СОШ дошкольные группы предназначены для детей от 3 до 7 лет. Спрос удовлетворяется за счет детского сада с. Датта, где имеются свободные места.

Все муниципальные дошкольные образовательные учреждения реализуют программы дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, что составляет 93 % от общего количества воспитанников детских садов Ванинского района.

Начиная с 2017 года, отсутствует очередность для детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет, а с 2019 г. достигнута 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 мес. до 3 лет. В целях реализации указанной задачи в 2018 году была открыта группа для детей от 2 мес. до 3 лет в детском саду «Колокольчик» с. Уська-Орочская, в 2019 г. – группа в детском саду «Сказка» п. Октябрьский, в 2021 г. запланировано открытие группы в детском саду «Ручеек» п. Ванино.

Рост рождаемости в последние годы, благодаря реализуемому Правительством страны комплексу мер привел к повышению потребности в услугах дошкольного

образования. Вместе с тем, миграционные процессы, в свою очередь, - к неравномерности нагрузки на дошкольные образовательные учреждения в разных поселениях. Если большинство детских садов в городских поселениях укомплектованы целиком, то показатель укомплектованности сельских дошкольных организаций составляет 69%.

С целью обеспечения открытости процесса комплектования муниципальных дошкольных образовательных организаций действует электронная система учета, записи детей и комплектования групп дошкольных образовательных организаций с использованием автоматизированной информационной системы «Федеральная государственная автоматизированная система доступности дошкольного образования». Эта система позволяет записать ребенка в детский сад через личный кабинет портала государственных услуг.

Организация обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов является одним из приоритетных направлений муниципального дошкольного образования. Ежегодно наблюдается тенденция к увеличению контингента детей с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в предоставлении специального (коррекционного) образования в дошкольных образовательных организациях. Так, если в 2019 г. дошкольные учреждения посещали 203 ребенка с ОВЗ и 13 детей-инвалидов, то в 2020 г. их число выросло до 212 детей с ОВЗ и 9 детей-инвалидов. Таким образом, в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» возникает необходимость создания в дошкольных образовательных организациях общеразвивающей направленности условий для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, создание комфортной, безопасной, адаптированной к особым нуждам воспитанников среды, насыщенной современным оборудованием, развитие системы психолого-медико-педагогического сопровождения ребенка и возможности индивидуально-ориентированного подхода к подбору и разработке образовательного маршрута каждому ребенку, независимо от уровня его развития, нарушения и состояния здоровья.

В целях решения данной задачи с 2017 г. количество компенсирующих (логопедических) групп для детей с тяжелыми нарушениями речи увеличилось с 3 до 7. В 2020 г. впервые в районе в ДООУ «Золотой ключик» появилась логопедическая группа для детей от четырех до пяти лет. Кроме того, исходя из потребности, в дошкольных учреждениях, где нет возможности открыть компенсирующие группы, функционируют 7 комбинированных групп в целях успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. В 2020 г. введены ставки учителя-логопеда в детских садах «Тополек» п. Токи и ДООУ с. Датта, где ранее у детей не было возможности получать помощь логопеда.

В связи с увеличением количества детей с ОВЗ, имеется потребность в группах для детей с задержкой психического развития, оздоровительных группах, в которых должны реализоваться программы с учетом особенностей психофизического развития и возможностей детей, создаваться условия для получения детьми лечебно-профилактических услуг и психологического сопровождения. Таким образом, стоит вопрос о развитии сети инклюзивного дошкольного образования.

Для повышения компетентности родителей (законных представителей), дети которых по тем или иным причинам не посещают дошкольные учреждения, организованы консультативные пункты на базе 10 дошкольных учреждений. В консультативных пунктах родителям (законным представителям) детей предоставляется психолого-педагогическая, методическая и консультативная помощь, обеспечивается единство и преемственность семейного и общественного воспитания.

Сегодня в сфере развития дошкольного образования выделяется общая проблема обеспечения качества образования, соответствующего целям опережающего развития, современным стандартам, общественным запросам и потребностям устойчивого социально-экономического развития района. Ее решение зависит от преодоления целого

ряда сдерживающих внутренних факторов: недостаточное материально-техническое обеспечение дошкольных образовательных организаций, нехватка специалистов для организации работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Вместе с тем, вложения в систему дошкольного образования признаны сегодня наиболее эффективными с точки зрения повышения качества последующего образования, выравнивания стартовых возможностей.

В дошкольных образовательных учреждениях по состоянию на 01 января 2021 г. трудится 477 чел. Из них административных работников – 17 чел., педагогического персонала - 172 чел., в том числе 135 воспитателей, младших воспитателей и помощников воспитателей – 105 чел., обслуживающего персонала - 175 чел.

В результате мер, направленных на обеспечение системы дошкольного образования квалифицированными кадрами, отмечается ряд позитивных изменений качественного состава педагогических и руководящих работников муниципальных дошкольных образовательных организаций. Возросла численность административного персонала с высшим профессиональным образованием (с 88% в 2019 г. до 94,1 % в 2020 г.), из 17 руководителей дошкольных учреждений имеют высшее педагогическое образование 16 чел., один заканчивает заочное обучение в 2021 г. Численность педагогического персонала детских садов с высшим образованием составляет 35,5 %, еще 5% получают педагогическое образование заочно. Однако, эти показатели ниже краевых: 94,5 % административных работников и 63,2 % педагогических работников соответственно.

Значительные изменения произошли в структуре квалификационных категорий работников. Высшую квалификационную категорию имеет 10 чел., что составляет 5% педагогических работников, первую квалификационную категорию имеет 30 чел., что составляет 17%. Несмотря на рост, эти показатели ниже краевых: 10,4 % и 23% соответственно. По сравнению с 2019 г. эти показатели в районе практически не изменились, так как произошло значительное обновление кадров. На сегодняшний день 27% педагогов - дошкольников имеют педагогический стаж менее 5 лет. Вместе с тем, доля педагогов пенсионного возраста остается значительной – 26,7 при краевом показателе 17,1%.

Муниципальными органами управления образованием, информационно-методическим центром развития образования Ванинского района руководителями дошкольных образовательных учреждений проведена большая работа по повышению квалификации работников, результатом чего стал значительный рост доли работников, прошедших повышение квалификации или профессиональную переподготовку. 100% административных и педагогических работников прошли повышение квалификации за последние три года, что превышает краевой уровень на 10,5 %. 17 руководителей (100%) дошкольных образовательных учреждений прошли профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент в сфере образования», что также превышает краевой уровень на 2,5%. Имеют среднее профессиональное педагогическое образование или прошли профессиональную подготовку по профессии «младший воспитатель» или «помощник воспитателя» 16 человек, 86 человек – имеют рабочую профессию «младший воспитатель», «помощник воспитателя».

В 2020 году проведена работа по обучению педагогических работников дошкольных образовательных организаций навыкам оказания первой помощи, обучены 100% педагогических работников.

Вместе с тем, в работе с педагогическими кадрами системы дошкольного образования края имеется ряд проблем. В частности, нехватка педагогических кадров: воспитателей и узких специалистов. Высока потребность в педагогах-психологах. Эта проблема решается руководителями за счет внутреннего совместительства сотрудников, прохождения переподготовки и педагогов-пенсионеров.

В целях социальной поддержки семей, имеющих детей дошкольного возраста, предоставляется компенсация части родительской платы, её получают родители 1503 детей.

Не платят за детский сад 9 родителей детей - инвалидов, 26 опекаемых. 55 человек воспользовались правом оплаты за счет средств материнского капитала. Размер родительской платы снижен для 217 семей, из них 9 относятся к категории «малоимущие семьи» (плата снижена на 20%), 208 детей – к категории «многодетные семьи» (оплата снижена на 50%). Предусмотренные льготы являются существенной поддержкой для многих семей и гарантируют доступность дошкольного образования.

Общее образование

В систему общего образования входит 11 средних общеобразовательных организаций, 1 основная школа (МБОУ ООШ с.Датта) и вечерняя школа при ИК-1. Общее количество педагогических работников составляет 310 человек, из них 257 учителя-предметника. (57 человек из 257) 22 % педагогов - в возрасте до 35 лет. В 2020 году в Ванинский район прибыло 8 молодых специалистов, из них 1 человека после целевого обучения. По состоянию на 31.12.2020 в район прибыло 13 педагогов под программу сберегательного капитала. (67 чел из 257) 26 % учителей имеют высшую квалификационную категорию. Во всех общеобразовательных организациях района обучение проходит в одну смену.

Обновление содержания образования в школах района осуществляется через введение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования нового поколения.

Школы района реализуют образовательные программы в сетевой форме: заключены договоры о взаимодействии МБОУ СОШ №3 п. Ванино (КНАГТУ, ТОГУ, «Дальтрансголь», МБОУ СОШ №4 п. Ванино (ГБОУ «Ванинский межотраслевой колледж»), МБОУ СОШ п. Монгохто (Детский парк «Кванториум», г. Комсомольск-на-Амуре, МБОУ СОШ п. Высокогорный (ОАО «РЖД», ДВГУПС, Детская ЖД в г. Хабаровске), МБОУ СОШ №2 п. Ванино, МБОУ СОШ №4 п. Ванино взаимодействуют с учреждения дополнительного образования (МБОУ УДО ЦВР п. Ванино, МБОУ ДОУ Дворец спорта для детей и юношества).

В рамках реализации ФГОС ОО:

- во всех школах района введен ФГОС СО (кроме МБОУ ООШ с. Датта);
- во всех школах района введен второй иностранный язык: китайский язык изучает 323 ученика, немецкий - 468 учеников, французский язык – 260 учеников;
- введен курс по основам самозанятости и предпринимательству в МБОУ СОШ пр. Токи, МБОУ СОШ п. Октябрьский, МБОУ ООШ с. Датта. Всего курс изучает 112 учеников;
- во всех школах в урочной и внеурочной деятельности ведется курс "Финансовая грамотность".

На базе МБОУ СОШ п. Монгохто, МБОУ СОШ №4 п. Ванино, МБОУ СОШ п. Октябрьский и МБОУ СОШ п. Высокогорный реализуется краевой проект, направленный на развитие школьных информационно-библиотечных центров, в соответствии с которым школьная библиотека должна обеспечить доступ учащимся и педагогам к новейшим технологиям работы с информацией. В 2020-2021 учебном году к этому же проекту присоединяется МБОУ СОШ №3. В школе открылась библиотека после капитального ремонта, современная, яркая, оснащенная новым оборудованием, авторской мебелью, зонами для общения и проведения мероприятий учебного плана и дополнительного образования. Все это случилось благодаря финансовой помощи акционерного общества «Дальтрансголь».

1 сентября открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе СОШ 3, СОШ 4, СОШ п. Токи и п. Высокогорный. Целями деятельности центров являются создание условий для внедрения на всех уровнях общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных предметов «Технология», «Информатика», «ОБЖ».

«Точки роста» оснащаются компьютерами, видеокамерами, 3D-принтерами, тренажерами-манекенами, квадрокоптерами. Для работы в центрах учителя технологии в сентябре повысили квалификацию на базе детского технопарка «Кванториум» в городе Комсомольске-на Амуре.

С ноября 2020 года в рамках реализации инвестиционных проектов на Дальнем Востоке, мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов РФ, входящих в состав Дальневосточного Федерального округа, подлежащих финансированию за счет иных межбюджетных трансферов, предоставляемых в 2018–2022 годах из федерального бюджета, открыто структурное подразделение «Центр по реализации программ дополнительного образования технической направленности на базе МБОУ СОШ № 4 п.Ванино». Центр позволит реализовывать программы дополнительного образования школьников по направлениям: Хайтек, ФизЛаб, ХимЛаб, БиоЛаб, Промдизайн, Детская телестудия. В сентябре 2020 года на базе школ № 3 п.Ванино, № 4 п. Ванино. п. Токи, п. Высокогорный открыты центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста».

С 1 сентября 2020 года в МБОУ СОШ п. Высокогорный проходят мероприятия по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».

Олимпиадное движение создает для обучающихся здоровую конкурентную среду, условия для развития и проявления творческой индивидуальности.

Одним из главных мероприятий в этой области является всероссийская олимпиада школьников, проводимая ежегодно. Олимпиада проводится в несколько этапов: школьный, муниципальный, региональный и заключительный.

В 2020 году увеличилось число участников этапа Всероссийской олимпиады школьников. 45 наших обучающихся (в прошлом году их было – 32) приняли участие в региональном этапе олимпиады в январе - феврале этого года.

Стали призерами регионального этапа – 9 учащихся: учащиеся школы №2 п. Ванино – Шапранова Мария (призер по ОБЖ), учащиеся школы № 4 п. Ванино: Попадич Софья (призер по биологии), Ерошова Анастасия (призер по экологии, Поленова Юлия (призер по английскому языку), учащиеся СОШ п. Октябрьский: Петрова Наталья и Безгина Арина стали призерами по ОБЖ, Иванов Андрей и Долгов Олег из школы поселка Монгохто стали призерами по истории, а Азаренко Александр – призером по физической культуре. Отдельно стоит отметить учащегося школы № 3 – Пелипенко Романа. На региональном этапе Роман стал победителем сразу по двум предметам: по астрономии и по химии.

Коррекционное образование

Ежегодно наблюдается тенденция к увеличению контингента школьников с ограниченными возможностями здоровья.

В системе образования Ванинского муниципального района проводится работа по созданию системы, обеспечивающей каждому ребенку возможность получить образование вне зависимости от особенностей его развития.

В общеобразовательных учреждениях обучается 351 ребенок с ОВЗ из них 36 детей-инвалидов и 41ребенок с интеллектуальными нарушениями, 40 детей с тяжелыми нарушениями речи.

В МБОУ СОШ №2 п. Ванино и СОШ п. Октябрьский функционируют семь отдельных коррекционных классов для детей с ограниченными возможностями здоровья в них обучается 61 ребенок с задержкой психического развития.

Организовано индивидуальное обучение на дому 30 школьникам (в том числе 12 детей-инвалидов) которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать общеобразовательные организации.

С целью развития инклюзивного образования в районе созданы муниципальные ресурсные центры сопровождения инклюзивного образования это МБОУ СОШ п.

Октябрьский, МБОУ СОШ № 2, МБДОУ «Тополек». Заключены договоры на сопровождение с краевым ресурсным центром КГКУ ШИ-11 (далее - КРЦ)

По плану работы осуществляется взаимодействие с КРЦ, функционирует модель муниципального сетевого взаимодействия в реализации инклюзивного образования - мобильный консультативный пункт.

С 01 сентября 2020 г. обучающиеся по образовательным программам, разработанным в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ, ФГОС НОО ОВЗ) переходят на уровень основного общего образования.

С введением ФГОС ОВЗ в образовательных организациях района создаются условия для развития обучающихся с тяжелыми нарушениями речи, задержкой психического развития, умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). Успешно реализуются адаптированные программы, дети включены во внеурочную деятельность, участвуют в общественных мероприятиях наравне со всеми, ведется коррекционно-развивающая работа узкими специалистами, индивидуальная работа педагогами. Особое внимание уделяется консультированию родителей в вопросах обучения и воспитания особых детей.

С целью обеспечения комплексного психолого-педагогического и социального сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья во всех общеобразовательных учреждениях района работают школьные психолого-педагогические консилиумы, в состав которых входят опытные учителя, узкие специалисты.

На заседаниях школьного психолого-педагогического консилиума рассматриваются вопросы организации обучения детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, оказания им всесторонней помощи и поддержки, создания индивидуального плана коррекции работы с ними.

Для школьников, имеющих трудности в усвоении программы, выбор образовательной программы осуществляется в соответствии с рекомендациями Территориальной психолого-медико-педагогической комиссии созданной при управлении образования в целях своевременного выявления детей с особенностями в физическом и психическом развитии и отклонениями в поведении, проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования и подготовки по результатам обследования рекомендаций, направленных на определение специальных условий для получения ими образования и сопутствующего медицинского обслуживания, по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи и организации их обучения и воспитания, а также подтверждения, уточнения или изменения ранее данных рекомендаций.

За период 2020 года проведено 28 заседаний комиссии, обследовано 313 детей. Из 313 обследованных детей: 136 школьников, 177 – детей дошкольного возраста.

По результатам обследования из общего количества детей дошкольного возраста: 72 дошкольника зачислены о зачислены в логопедические группы и пункты для обучения по адаптированной образовательной программе ДОУ для детей с тяжелыми нарушениями речи, 4 детям рекомендована программа обучения по адаптированной образовательной программе ДОУ для детей с интеллектуальными нарушениями, 1 дошкольник получил рекомендацию по обучению в ДОУ по программе с задержкой психического развития, 2 ребёнка получили рекомендации обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования с расстройством аутистического спектра.

Из общего количества обследованных детей школьного возраста 115 получили рекомендации: 80 человек обучение по адаптированной образовательной программе для детей с задержкой психического развития, 19 чел. - обучение по адаптированной образовательной программе для детей с интеллектуальными нарушениями, 14 чел. обучение по адаптированной образовательной программе для детей с тяжелыми нарушениями речи, 2 человека обучение по адаптированной основной общеобразовательной программе

для обучающихся с НОДА; 34 выпускника с ОВЗ были обследованы в целях создания специальных условий для прохождения государственной итоговой аттестации ГИА-9, у 5 обучающихся выявлены эмоционально-волевые нарушения, рекомендованы занятия с психологом.

В 2020 году 5 ноября в дистанционном формате прошел краевой Чемпионат конкурса «Абилимпикс» по профессиональному мастерству среди школьников с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Обучающийся МБОУ СОШ п. Октябрьский и воспитанник ЦВР «Радуга» Тимохин Дмитрий занял третье место в компетенции «бисероплетение».

В марте 2021 года на базе муниципального ресурсного центра сопровождения инклюзивного образования МБОУ СОШ № 2 п. Ванино планируется провести районный конкурс по профессиональному мастерству среди детей ОВЗ и детей инвалидов и расширить перечень компетенций в категории «Школьники»

С 2018 года при управлении образования администрации Ванинского муниципального района создана Муниципальная психологическая служба.

В состав психологической службы входят специалисты управления образования, педагоги-психологи, учителя-логопеды, учителя-дефектологи, тьюторы, социальные педагоги общеобразовательных организаций и представители дошкольных учреждений.

Данная служба создана для оказания консультативно-диагностической и психопрофилактической помощи детям и родителям. Специалисты психологической службы оказывают раннюю помощь детям от 0-3 лет, имеющим ограничения жизнедеятельности, в том числе детям с ограниченными возможностями здоровья; проводят профилактику аутоагрессивного (суицидального) поведения обучающихся, оказывают методическую помощь по профилактике проблем обучения и воспитания детей, ведут социально-психологическое сопровождение детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

На официальном сайте Информационно-методического центра п. Ванино <https://imc-vanino.edu.27.ru/> создано окно обратной связи, где родители могут проконсультироваться с независимым семейным психологом или задать свой вопрос в WhatsApp и получить рекомендации.

Организация государственной итоговой аттестации и оценки качества образования

В 2020 году в связи с острой эпидемиологической ситуацией государственная итоговая аттестация была отменена, на сдачу ЕГЭ было зарегистрировано 204 выпускников школ (в том числе СПО и выпускники прошлых лет – 15 человек). В районе было открыто 8 пунктов проведения экзаменов.

По русскому языку средний балл по району составил 67 (в 2019 году – 63). Максимальное количество баллов – 100 получила обучающаяся МБОУ СОШ № 4 п. Ванино (Степанюк Е.В.). Обучающиеся МБОУ СОШ № 4 п. Ванино (Литке И., Соловьев Н., Кокшарова С.), МБОУ СОШ п. Октябрьский (Ли В.), МБОУ СОШ № 3 (Бараев И.) – получили свыше 90 баллов. 33 выпускника получили 80 и более баллов. Непреодолевших минимальный порог нет.

По математике профильного уровня средний балл по району составил 49 (как и в 2019 году). Не справились с экзаменом 8 обучающихся. Наивысший бал – 94 – Тюмин Н.С. (МБОУ СОШ №4).

Средний балл по предметам:

Средний балл по району	Русский язык	Математика (профильный уровень)	Биология	Английский язык	Обществознание	Информатика	Физика	История	Химия	Литература	География
2020 год	67	49	49	71	49	47	51	58	48	52	55
2019 год	63	49	39	64	49	49	43	44	37	49	42

В 2020 году 100 баллов получили следующие обучающиеся:

- Степанюк Е. (МБОУ СОШ № 4) п.Ванино – русский язык

- Леонтьева П. (МБОУ СОШ п.Октябрьский) – история.

Тюмин Н. (МБОУ СОШ № 4) получил 99 баллов по физике.

Из 19 медалистов подтвердили медали результатами ЕГЭ – 16.

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции особое внимание уделялось безопасности участников и организаторов экзамена. Работники пунктов приема экзаменов находились в масках и перчатках, территория пункта размечена для соблюдения социальной дистанции, составлен график прихода участников ЕГЭ. На территории пунктов приема экзаменов уборка помещений проходила с использованием специальных дезинфицирующих средств. В каждой аудитории установлены приборы для обеззараживания воздуха.

Управление образования администрации Ванинского муниципального района совместно с заместителем главы администрации района по социальным вопросам Губакиной Г.В. посетили несколько пунктов проведения экзаменов, чтобы увидеть, как проводятся санитарно-эпидемиологические мероприятия.

С целью мониторинга качества подготовки обучающихся образовательных организаций ежегодно в школах проводятся Всероссийские проверочные работы. В 2019-20 учебном году успели пройти ВПР только в 11-х классах. ВПР в 4-8-х классах перенесены на осень и будут проведены в 5-9-х классах с 14 сентября по 12 октября 2020 года. ВПР в 11-х классах проводились в апробационном режиме, поэтому участвовали не все школы. Те образовательные организации, которые приняли участие, показали хорошие результаты. Показатели по выполнению работ на базовом уровне совпадают с краевыми показателями, а по физике, химии и географии выше краевых. Но по качеству выполнения работ районные показатели ниже краевых.

Здоровьесбережение

С 1 сентября 2020 года за счет средств субсидий из краевого бюджета и за счет средств районного бюджета предоставлен ежедневный одноразовый прием пищи всем ученикам 1-4 классов (Постановление администрации Ванинского муниципального района от 04.09.2020 №624)

Стоимость компенсации на организацию питания школьников из малоимущих и многодетных семей составляет 95 рублей для детей старшего возраста и 79 рублей для учеников младшего возраста. Дети этой категории получают бесплатное одноразовое горячее питание за счет средств краевого и районного бюджета.

Бесплатное двухразовое горячее питание организовано детям с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детям-инвалидам, за счет средств районного бюджета на сумму 130 рублей и 160 рублей в день.

В 2020 продолжена работа по оснащению мест медицинских работников в муниципальных общеобразовательных и дошкольных организациях компьютерным оборудованием и возможностью выхода в интернет в соответствии с приказом Минздрава России от 05.11.2013 № 822н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи

несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях». Из 18 учреждений, подлежащих лицензированию медкабинетов, лицензию уже получили 4 учреждения (СОШ № 3 п. Ванино, СОШ № 4 п. Ванино, СОШ п. Октябрьский, МБДОУ «Веточка» п. Ванино). 11 учреждениям в течение года были выделены средства на проведение косметических ремонтов и приобретение необходимого оборудования, кабинеты подготовлены для проведения лицензирования (МБОУ СОШ п. Монгохто, СОШ п. Высокогорный, МБДОУ «Искорка» п. Ванино, МБДОУ «Золотая рыбка» п. Ванино, МБДОУ «Светлячок» п. Ванино, МБДОУ «Золотой ключик» п. Ванино, МБДОУ «Ручеек» п. Ванино, МБДОУ «Улыбка» п. Октябрьский, МБДОУ «Сказка» п. Октябрьский, МБДОУ с. Датта, МБДОУ п. Высокогорный).

В оставшихся трех учреждениях (СОШ с. Токи, МБДОУ «Малышок» п. Октябрьский и «Тополек» с. Токи) выделение средств на приобретение недостающего медоборудования и лицензирование медкабинетов запланировано на 2021 г.

Дополнительное образование и воспитание детей

Дополнительное образование в Ванинском районе реализуется через 4 муниципальных и 1 автономную некоммерческую организацию допобразования, 10 общеобразовательных организаций (за исключением школы с.Тулучи и п.Монгохто) и детский сад п.Высокогорный (имеют лицензию на допобразования, но не располагает в своем штате ставок педагогов дополнительного образования).

Общий охват детей от 5 до 18 лет за 2020 год составил 4468 (в 2019 г. – 4506) детей и подростков или 56,6% от общего числа детей данной категории, проживающих на территории района.

В системе образования Ванинского района действует 2 учреждения дополнительного образования детей:

МБОУ ДО Центр внешкольной работы городского поселения «Рабочий поселок Ванино»;

МБОУ ДО Центр внешкольной работы «Радуга» городского поселения «Рабочий поселок Октябрьский».

В двух организациях работает 196 (в 2019г – 147) объединений, в которых заняты 1827 (в 2019 г. – 1855) подростков.

Деятельность допобразования развивается по 6 направлениям: художественное, естественно-научное, техническое, туристско-краеведческое, спортивное и социально – педагогическое.

Направление деятельности	Кол-во детей 2019 год	Кол-во детей 2020 год
техническое	308	301
естественно-научное	299	312
туристско-краеведческое	255	198
художественное	951	1049
социально – педагогическое	351	384
физкультурно - спортивное	87	135

В 2021 году ожидается увеличение числа занимающихся технической и естественнонаучной направленностей за счет открытия структурного подразделения «Центр по реализации программ дополнительного образования технической направленности на базе школы № 4 п.Ванино» и центров цифрового образования «Точки Роста» в школах п.Токи, п.Высокогорный № 3 и № 4.

Всего по отрасли «образование» реализуется 130 дополнительных общеобразовательных программ (97 программ – Центры внешкольной работы, 33 программы – общеобразовательные организации), в учреждениях работают 73 педагогов

дополнительного образования (48 человек – ЦВРы, 25 – школы) на 54,9 ставках (42 ставки – ЦВРы, 13,9 ставок – школы).

С 2019 года Ванинский район присоединился к реализации краевого проекта «Успех каждого ребенка».

С 2019 года на базе МБОУ ДО Центр внешкольной работы п.Ванино создан муниципальный опорный центр дополнительного образования по реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей». Центр курирует вопросы, связанные с реализацией регионального проекта «Успех каждого ребенка», которая проходит через внедрение системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (далее – ПФДО).

По состоянию на декабрь 2020г., в системе ПФДО Ванинского района зарегистрировано 14 поставщиков образовательных услуг:

- 9 –общееобразовательных организаций (МБОУ СОШ №2, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №4, МБОУ СОШ п.Октябрьский, МБОУ ООШ с.Датта, МБОУ СОШ с.Кенада, МБОУ СОШ п.Высокогорный, МБОУ СОШ п.Тумнин, МБОУ СОШ с.Уська-Орочская);

- МБДОУ детский сад п.Высокогорный (*не имеет в штате ставок ПДО в связи с чем не реализует дополнительное образование*);

- 2 Центра внешкольной работы;

- МБУ ДО Дворец спорта для детей и юношества;

- МБУ «Ванинская районная детская школа искусств».

По итогам 2020 года обеспечено соответствие числа детей, зачисленных на обучение по сертификатам дополнительного образования, с числом детей, охваченных дополнительным образованием, рассчитанным в рамках достижения показателя охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием - 35 % и 5% - доля детей, зачисленных на обучение по сертификатам персонифицированного финансирования

Всего 2586 детей оформили сертификат дополнительного образования.

Произведено 2404 зачислений.

Вопросы доступности дополнительного образования закреплены в постановлении администрации Ванинского муниципального района от 13.05.2020 № 332 «Об утверждении Положения о персонифицированном дополнительном образовании детей в Ванинском муниципальном районе», которым закреплено максимальное количество услуг, получение которых предусматривается по дополнительным образовательным программам, включенным в соответствующий реестр образовательных программ, в зависимости от статуса сертификата (по сертификатам учета и по сертификатам ПФ – не более 6 услуг) для всех категорий детей в возрасте от 5 до 18 лет.

В образовательных организациях района ведется обновление содержания дополнительных общеобразовательных программ и методов обучения в соответствии с принципами обеспечения доступности для каждого ребенка не менее чем к двум дополнительным общеобразовательным программам различных направленностей, в том числе в первоочередном порядке разработка адаптированных дополнительных общеобразовательных программ.

Так при МБОУ ДО ЦВР «Радуга» п.Октябрьский с 2019 года реализуется адаптированная дополнительная общеобразовательная программа «Фантазеры» художественной направленности. При МБОУ ДО ЦВР п.Ванино (МОЦ) разработаны три АДОП художественной (2 программы) и социально-педагогической направленностей (1 программа), реализация которых началась с ноября 2020г.

Учреждениями образования разработаны сетевые дополнительные общеобразовательные программы. Так, в МБОУ ДО ЦВР п.Ванино совместно с общеобразовательными организациями, дошкольными учреждениями, Ванинской районной социально-экологической общественной организацией «Побережье» ООО «Всероссийское общество охраны природы», ХКО ПОУ «Ванинский межотраслевой

колледж» и АО «Ванинский морской торговый порт» реализуются 16, а в ЦВР Радуга – 3 сетевые программы с детским садом и СОШ п.Октябрьский.

В дистанционном режиме реализуются: 1 программа в ЦВР «Радуга» и 2 программы в ЦВР п.Ванино.

В проекте «Успех каждого ребенка» заложены также технологии для самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся – это Всероссийские открытые уроки на портале "ПроЕКТОриЯ", в которых любая организация может принимать участие и проект «Билет в будущее». В 2020 году в открытых уроках на портале «Проектория» приняли участие 6 общеобразовательных организаций из 12. В профориентационном проекте «Билет в будущее» приняли участие 700 школьников из 9 общеобразовательных организаций района.

В сентябре 2021 г. во всех общеобразовательных организациях должна быть внедрена примерная программа воспитания и социализации обучающихся.

Для развития воспитания в системе образования в школах района идет непрерывный процесс развития форм включения детей в различные виды деятельности, в том числе на основе использования потенциала системы дополнительного образования.

По состоянию на 01.09.2020 общеобразовательных организациях Ванинского района действует 12 органов УСУ с охватом 432 старшеклассников (в 2019 году – 419 чел.). В каждой школе разработаны Положения о школьном самоуправлении (утверждены приказами директора школы). Если еще в 2017 году органы УСУ занимались разработкой только школьных акций и мероприятий, то сегодня старшеклассники принимают участие в проектной деятельности с привлечением местных НКО, а так же создают волонтерские объединения для оказания социально-полезной деятельности для своей территории.

Обновление воспитательного процесса ведется с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций.

Этому способствуют такие мероприятия как: «День солидарности в борьбе с терроризмом», Всероссийский урок «Готов к труду и обороне», встреча старшеклассников с представителями пенсионного фонда «Формы государственной поддержки».

Для воспитания толерантности и противостояния дискриминации проводятся классные часы. На правовую и социальную адаптацию направлены уроки обществознания и ОБЖ, а также занятия кружков внеурочной деятельности «Я — гражданин России», «Юный патриот», «Моя гражданская позиция», «Пресс-центр».

Определены основные направления работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения: поисковая деятельность и организация музейной работы в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования, информирование обучающихся о памятных датах военной истории, присвоение образовательным организациям имен героев.

В 2020 году в информационном реестре детских и молодежных общественных объединений, действующих на территории Ванинского района внесены 8 военно-патриотических клубов и объединений, 7 церемониальных отрядов, 7 паспортизированных музеев патриотической направленности (СОШ № 3, Токи, Высокогорный, Усть-Орочи, СОШ №4, с.Кенада, п.Октябрьский).

Работа по патриотическому воспитанию детей и молодежи в образовательных организациях носит системный характер и продолжается в течение всего года: Неделя военно-исторических мероприятий, посвященных развитию гражданского патриотизма (сентябрь), месячник гражданско – патриотической работы (декабрь), районная военно-спортивная игра «Рубеж» (октябрь), смотр-конкурс кадетских классов, районная военно-спортивная игра «Зарница» (ноябрь), мероприятия по празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, районный военно-патриотический марафон (январь-май) и др.

В период летних каникул в каждом лагере проводятся мероприятия патриотической направленности: тематические беседы, викторины, конкурсы «Горжусь тобой, Россия», посвященные Дню России, Дню государственного флага.

С введением ФГОС в рамках образовательных программ в школах появились дополнительные часы для реализации внеурочной деятельности, одно из направлений которой является духовно- нравственное, которое представлено такими курсами как «Экология души», «Тропинка к своему Я», «Я учусь владеть собой», «Жизненные навыки», «История кадетства», «Уроки нравственности, или что такое хорошо и что такое плохо».

В планы воспитательной работы включены мероприятия, направленные на воспитание у детей и взрослых толерантности, положительной мотивации к общению, взаимопониманию и налаживание добрых внутрисемейных отношений. В школах района проходят конкурсы «Моя семейная реликвия», «Мой папа самый лучший», «Моя семья».

На постоянной основе проводятся мероприятия: видеолектории о вредных привычках; цикл уроков в рамках предмета ОБЖ; дискуссия «Наркомания — шаг в бездну»; круглые столы «СПИД — миф или реальность». Особого внимания заслуживают традиционная «Весенняя неделя добра», в рамках которой проходят как традиционные благотворительные мероприятия, так и разовые акции добра, например, организовывается шефство над ветеранами педагогического труда, ветеранами Великой Отечественной войны тружениками тыла и пожилыми людьми.

Приобщение к культурному наследию предполагает проведение культурных мероприятий, направленных на популяризацию российских культурных, нравственных и семейных ценностей.

Популяризация научных знаний среди детей проводится через урочную и внеурочную деятельность. Поддержке научно-технического творчества способствует деятельность научных обществ. Всего в 2019-2020 уч.году в школах действовала 8 научных обществ, в которых занимались 243 подростков. Регулярно проводятся школьные научно - практические конференции. На протяжении последних трех лет МКУ «ИМЦРО» проводит районную научно-практическую конференцию. В МБОУ СОШ № 3 п.Ванино и МБОУ СОШ № 4 п.Ванино созданы профильные инженерные классы.

Физическое воспитание и формирование культуры здоровья так же ведется и через учебные предметы, и внеурочную деятельность. В школах района реализуются программы курсов «Растем здоровыми и сильными», «Азбука здоровья», «Выбирая спорт - выбираю здоровье», «Спорт и здоровье в играх». С сентября 2017 года в школах района начали открываться школьные спортивные клубы. По состоянию на 01.01.2020г. создано 8 школьных спортивных клубов, в которых занималось 550 школьников (МБОУ СОШ № 3 п.Ванино - шахматы, МБОУ СОШ № 4 п.Ванино – спортивная акробатика, МБОУ СОШ п.Октябрьский и МБОУ ООШ с.Датта – спортивный туризм, МБОУ СОШ с.Кенада – тяжелая атлетика, МБОУ СОШ п.Монгохто – легкая атлетика, МБОУ СОШ п.Токи - бокс, МБОУ СОШ с.Тулучи – баскетбол).

Способствуют укреплению здоровья обучающихся участие в спортивно-оздоровительных мероприятиях: спортивные соревнования между учащимися по параллелям; легкоатлетическое четырехборье, мини-футбол, пионербол, волейбол, веселые старты, дружеские встречи и турниры между школами среди юношей и девушек по баскетболу и волейболу. Школы активно принимают участие в муниципальных этапах спортивных соревнований, проводимых МБУ ДО «Дворец спорта для детей и юношества».

За последние два года отремонтированы спортивные залы в школах поселка Монгохто, Токи, Октябрьский, школе № 3 п.Ванино, с.Тулучи, с.Датта. Систематически обновляется спортивный инвентарь. Школами активно используется база Дворца спорта для детей и юношества. Часть занятий по подготовки к сдаче нормативов ГТО проводятся на площадках, построенных по программе «Газпром-детям».

Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение обучающихся проводится посредством различных форм и методов: беседы, диспуты, тренинги и т. д.; встречи с людьми разных профессий; экскурсии на предприятия и учреждения; ярмарки и фестивали профессий; профориентационные курсы; классные часы; психологическое

тестирование, диагностика и консультирование; работа с родителями (собрания, информационные встречи индивидуальное консультирование и т. д.).

В МБОУ СОШ № 3 п.Ванино совместно с акционерным обществом «Дальтрансуголь» продолжается реализация проекта «Школа-ВУЗ-Предприятие» (формирование профильных «СУЭК - Дальтрансуголь» классов из числа школьников старшего звена). На базе МБОУ СОШ № 4 п.Ванино создан ВТУ-класс во взаимодействии с АО «ВаниноТрансУголь» и спортивные классы по направлению «хоккей» с АНО ДО СК Трансбункер. Два года подряд (2019, 2020гг.) хоккеисты школы становятся Победителями Всероссийских соревнований Клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова.

В МБОУ СОШ п.Высокогорный продолжено сотрудничество со структурными подразделениями ОАО «РЖД». 47% выпускников 2020 года связали свою судьбу с железной дорогой (3 человека поступили в ДВГУПС, 7 человек - в железнодорожный учебный центр на помощника машиниста г. Комсомольск). В 2020 году школой подписан договор о сотрудничестве с АО «РЖД».

В летний период 2020 года из числа старшеклассников были организованы экологические отряды для работы по благоустройству территорий (229 человек), а также трудовые отряды при финансовой поддержке АО «Дальтрансуголь» (59 несовершеннолетних).

В целях предупреждения правонарушений и других негативных явлений среди детей и подростков принимаются меры по организации их социально-полезной занятости, культурного досуга, вовлечению в систему дополнительного образования. Разнообразие образовательных услуг обеспечивается учреждениями дополнительного образования.

По данным образовательных учреждений района 100% школьников, состоящих на учете в КДП и ЗП и внутришкольном контроле, на постоянной основе охвачены внеурочными организованными формами занятости, т.е. посещают кружки, клубы, секции на базе школ и учреждений дополнительного образования. В 2020 году рост преступности несовершеннолетних не зафиксирован.

2020 год принес немало побед.

В 2020 году Детский театр-студия «ШОК» ЦВР «Радуга» подтвердили звание «Образцовый коллектив любительского художественного творчества». Педагоги центра так же принесли победы Ванинскому району. В течение 2020 года становился лауреатами I, II и III степени Всероссийского фестиваля-конкурса «Виктория», III Открытого дистанционного Дальневосточного фестиваля - конкурса «Шаги в мире творчества», Всероссийского конкурса-фестиваля «Его величество театр», Многожанровой международного онлайн фестиваля-конкурса «Поколение» в рамках празднования международного дня защиты детей, Международного фестиваля славянской культуры «Славянское родство».

Воспитанник Объединения «Волшебная бусинка» ЦВР «Радуга» п. Октябрьский, Тимохин Дмитрий стал дипломантом Краевого Чемпионата Хабаровского края «Абилимпикс». Призер и наставник получили материальное поощрение. В октябре педагоги СОШ №2, СОШ п. Октябрьский и ЦВР «Радуга» приняли участие в деловой программе Чемпионата «Абилимпикс», проходившей в онлайн формате.

Детский хореографический коллектив «Гармония» ЦВР «Радуга» (рук. Старенкова Т.В.) лауреат II степени международного онлайн конкурса «Танцемания», лауреаты I, II и III степени II Всероссийского дистанционного конкурса хореографического искусства «Колесо фортуны», I II Международного дистанционного кастинг-конкурса искусства и творчества «Сияние 2020», Международного конкурса-фестиваля хореографического искусства «Золотая Вологда».

Старенкова Татьяна Валерьевна – педагог дополнительного образования, стала победителем краевого этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям».

Карпова Наталья Александровна – методист Центра, выиграла грант в конкурсе проектов благотворительного фонда Владимира Потанина на открытие мобильной гончарной мастерской для детей с ОВЗ не имеющими возможности выходить из дома,

Студии и объединения ЦВР «Радуга» «Клубочек», «Мастерица», «Колорит» в течение года становились победителями и призерами международного творческого конкурса на портале «Рыжий кот», всероссийского дистанционного конкурса «Талантливые дети России», V Всероссийского конкурса авторской куклы «Кукольная мастерская», VIII Всероссийского творческого конкурса «Сияние осени».

Детская вокальная группа «РеФаЛята» Центра внешкольной работы «Радуга» п. Октябрьский, руководитель Титова Евгения Геннадьевна победители и призеры Всероссийского конкурса безграничного творчества «Домашка онлайн», Всероссийского детского конкурса «Детство - счастливая в жизни пора!»

МБОУ ДО «Центр внешкольной работы» п. Ванино стал лидером участия в конкурсах в рамках конкурса «Лучший муниципальный опорный центр -2020».

Воспитанники экологического объединения под руководством педагога дополнительного образования ЦВР п.Ванино Чичур Н.П. стали победителями и призерами региональной очно-заочной научно-практической конференции «Шаг в будущее» и III –ей открытой научно-технической конференции проектных и исследовательских работ «Шаг в науку».

Воспитанники педагога дополнительного образования ЦВР п. Ванино Разуваева В.Е (Поляков Владислав, Андрющенко Владимир) получили диплом II степени в конкурсе краевого открытого фестиваля «Техника Победы».

Воспитанники педагога дополнительного образования ЦВР п. Ванино Мерзликиной Н.А., Шафрановой В.И., Щанкиной Н.А., Колотовкиной Н.А. в течение 2020 года становились победителями и призерами региональных и всероссийских конкурсов детского творчества «Бережем планету вместе», конкурса детского творчества «Дети галактики», конкурса декоративно-прикладного творчества «Фантастические животные». детского творческого конкурса «От сердца к сердцу», четвертого конкурса проходящий в формате ФМВДК «Таланты России», творческого конкурса «Мой любимый город».

Обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ с. Усть-Орочи Волгина Екатерина в апреле 2020 года заняла 2 место в краевом конкурсе социальной рекламы «Профилактика и предупреждение травматизма на объектах железнодорожного транспорта», проводимом Дальневосточной транспортной прокуратурой г. Владивосток).

Обучающиеся МБОУ СОШ № 3 п.Ванино стали призерами во Всероссийской олимпиаде фонда Андрея Мельниченко: Яковенко Дмитрий (8 класс, химия) – призер; Пелипенко Роман (10 класс, химия, физика) – призер; Челомбитько Мария (10 класс, химия) - призер

Безгина Арина, Петрова Наталья, обучающиеся МБОУ СОШ п. Октябрьский заняли 2 место в комплексно-силовом упражнении, 3 место в поисково-спасательных работах, 3 место в тестировании по медицинской подготовке на краевой «Школе безопасности-2020».

Обучающиеся школы п. Монгохто Полосина К, Крапотина А., Рогозина М., в октябре 2020 года стали призерами открытого краевого конкурса ДПИ «Мир, в котором мы живем» Октябрь, 2020, уч. Каут М.А.

Команды школы п. Токи заняли 1 место в Дальневосточном турнире по волейболу среди юношей и девушек Дальнего Востока, 2 место – в региональном этап Всероссийских соревнований среди команд девушек общеобразовательных организаций по волейболу «Серебряный мяч».

Шапранова Мария (обучающаяся МБОУ СОШ № 2 п. Ванино) заняла призовые месте (1,2 место) в краевом этапе российского национального юниорского водного конкурса-2020, региональной очно-заочной конференции «Шаг в будущее», краевом конкурсе «Безопасность детей превыше всего», региональном этапе Всероссийского

конкурса «Юные исследователи окружающей среды»; Самусенко Данил, Шапранова Мария, Тазов Никита заняли 1 место в краевом конкурс творческих работ «Кванториум»

Обучающаяся МБОУ СОШ № 4 п. Ванино Бабушкина А. стала призером III степени краевой краеведческой конференции «Салют, Победа!».

Церемониальный отряд «Преображенцы» занял 1 место в трех номинациях, актив музея «Хронограф» занял 2 место МБОУ СОШ с.Кенада в одной из номинаций Всероссийского нравственно-патриотического проекта для детей и взрослых «Родина».

Отделение Российского движения школьников школы п. Октябрьский победитель в номинации «Стартуем смело!» региональный этап всероссийского проекта «РДШ – территория самоуправления» в Хабаровском крае. Участницы движения Марценюк Дарья и Молчанова Есения приняли участие в Краевом слете РДШ вошли в топ-30 лучших. Региональный этап Всероссийского конкурса «Лучшая команда РДШ» - 2 место.

Театральная студия «Пилигрим» МБОУ СОШ п.Монгохто в апреле 2020 года стала лауреатом I степени, и награждена специальным диплом «За синтез театрально-художественного решения спектакля» в Открытом Дальневосточном конкурсе- фестивале «Первые шаги в мире творчества» (Театральное творчество)

Вместе с тем, дальнейшее развитие системы воспитания в районе обусловлено решением следующих задач:

- во всех общеобразовательных организациях необходимо утвердить и начать реализацию программ воспитания и социализации обучающихся, отвечающих современным требованиям;

- реализация нового поколения федеральных государственных образовательных стандартов, повышение квалификации педагогов по вопросам воспитания и социализации, совершенствование системы отбора и сопровождения одаренных детей;

- дальнейшее развитие системы психолого-педагогической помощи обучающимся, организации работы по повышению компетентности родителей в вопросах воспитания.

Отдых и оздоровление детей

Особое внимание уделялось детскому отдыху, оздоровлению и занятости детей в каникулярное время. В целом районная система детского отдыха, оздоровления и занятости включает в себя: летние лагеря с дневным пребыванием детей, профильные формирования, трудовые объединения

В летний период были открыты два летних онлайн-лагеря с организацией выдачи продуктовых наборов.

- с 20.07.2020г. по 08.08.2020г. в МБОУ СОШ № 4 п.Ванино (30 детей из малообеспеченных семей);

- с 27.07 по 15.08.2020г. в МБОУ СОШ п.Октябрьский (30 детей из малообеспеченных семей).

Оплата продуктовых наборов производилась и из местного бюджета, и по линии социальной защиты.

Остальные 9 учреждений не получили экспертное заключение Центра гигиены.

Всего на получение экспертных заключений из бюджета района было выделено 3131 103, 94 рублей.

С июля 2020г. при образовательных организациях района начали работу экологические бригады (всего 10 бригад, 118 человек), при Дворце спорта, Районном молодежном центре и школе № 3 – трудовые бригады (59 подростков).

В течение июля экологические бригады работали при МБОУ СОШ п.Октябрьский, п.Монгохто, п.Высокогорный, п.Тумнин, с.Уська-Орочская, с.Датта, ЦВР «Радуга», п.Токи, с.Тулучи, с.Кенада. Несоввершеннолетними проводились работы по благоустройству территории учреждений и своих поселков. Деятельность несовершеннолетних была организована с соблюдением санитарно – эпидемиологических требований и рекомендаций Роспотребнадзора.

Члены экологических бригад МБОУ СОШ с.Кенада, с.Тулучи и с.Датта вели трудовую деятельность в школьных теплицах, в рамках совместного проекта по созданию школьных лесничеств с ООО ПКП «АБРИС».

При МБУ ДО «Дворец спорта для детей и юношества», МБУ «Районный молодежный центр» и МБОУ СОШ № 3 п.Ванино были открыты трудовые бригады (всего - 59 подростков). Подростки были официально приняты на работу, получили запись в трудовой книжке и им выплатили заработную плату.

Начисления заработной платы на одну ставку в 2020 году составило - 26859,32 рублей. В большинстве, подростки принимались на 0,4 – 0,5 ставки.

Организация деятельности трудовых СУЭК бригад при МБОУ СОШ № 3 п.Ванино стала возможным благодаря финансовой помощи АО «Дальтрансуголь», который выделил 1 000 000 рублей.

В августе так же приступили к работе экологические бригады (12 отрядов, 122 человека) и трудовые отряды при школе № 3, п.Ванино, Дворце спорта и Районном молодежном центре (49 человек).

Так же в рамках соглашения о совместной деятельности между МБОУ СОШ № 2 п.Ванино и АО «ПортВанино», подростки школы (9 человек) временно трудоустроены на предприятие Порты по договорам гражданско-правового характера.

Общее количество членов экологических бригад составило 230 подростков. Члены экологических бригад получили материальную поддержку из бюджета Ванинского района в размере 3900 рублей. Деятельность руководителей педагогических отрядов так же оплачивалась из средств бюджета района.

Таким образом, на организацию летней кампании (организация трудоустройства, летних лагерей) из бюджета района было выделено 217128,85 рублей.

В течение всего летнего период для детей и молодежи проводились онлайн мероприятия, к организации которых были привлечены учреждения отраслей культура, образование, молодежная политика и спорт.

Центром внешкольной работы в июле 2020г. был запущен «Творческий онлайн connect «Путешествуй с нами!». В приложении Instagram было размещено более 150 публикаций (396 подписчиков на сайте творческого онлайн connect «Путешествуй с нами!» более 160 в сети Instagram). В августе проводились комплексные дистанционные занятия в формате онлайн connect «Праздник каждый день». Дистанционный курс длиной 18 дней транслировался с двух платформ с удобным интерфейсом и доступностью ко всем материалам: <http://cvrvanino.tilda.ws/> и https://www.instagram.com/cvr_letovanino/.

В сети Инстаграм (количество подписчиков 521) было выпущено 188 публикаций. На сайте «Тильда» МБОУ ДО ЦВР п. Ванино 95 публикаций (262 подписчика).

Развитие инфраструктуры, работа по управлению имущественным комплексом

Обеспечение инфраструктуры образовательных организаций – одно из приоритетных направлений.

В 2020 году администрацией района для подготовки образовательных организаций к новому учебному году на капитальный ремонт направлены финансовые в сумме 32,000 тыс. рублей, в т. ч.

- на дошкольные учреждения – 17,000 тыс. рублей (замена оконных блоков, обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния, обеспечение пожарной безопасности);

- общеобразовательные учреждения – 13,000 тыс. рублей (Замена оконных блоков, освещения, замена межэтажных дверей, ремонт помещений, обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния, обеспечение пожарной безопасности).

Проведены работы по замене оконных блоков, светильников, полового покрытия и ремонту помещений.

инвентарём направлены средства в сумме 1 330,00 тыс. рублей.

На текущий ремонт 2020 г. выделено из средств муниципального бюджета 267,480 тыс. руб., в т. ч. на:

- общеобразовательные учреждения (школы) – 269,480 тыс. руб. тыс. руб.;

На оснащение технологическим оборудованием, мебелью и хозяйственным имуществом. Выполнены работы по ремонту помещений за счет приобретения строительных материалов.

Также ведется работа с градообразующими предприятиями района по привлечению спонсорских средств. В 2020 году привлечены средства в сумме 6 493,80 тыс. руб., в т. ч. на дошкольные учреждения – 1 145,04 тыс. руб., общеобразовательные учреждения – 5 348,76 тыс. рублей. Основные виды работ – ремонты помещений, замена оборудования, мебели и освещения, ремонт спортивного зала.

На замену, по истечении срока эксплуатации, пожарной сигнализации на 13 образовательных учреждений было выделено 3950,00 тыс. рублей.

В связи с выписанными предписаниями пожарных органов в 2020 году администрацией района было выделено из бюджета для устранения пожарных предписаний:

- на дошкольные учреждения 932,50 тыс. рублей

-на общеобразовательные организации 5 327,48тыс. рублей

Информатизация образования

Продолжена работа по внедрению информационных и коммуникационных технологий в системе образования.

С сентября 2020 года в рамках реализации на территории Ванинского муниципального района Хабаровского края регионального проекта «Современная школа», обеспечивающего достижения целей, показателей и результатов федерального проекта «Современная школа» в рамках национального проекта «Образование» открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе СОШ 3, СОШ 4, СОШ п. Токи и п. Высокогорный. Данные центры оснащены современным оборудованием, которое позволит улучшить образовательный процесс.

С ноября 2020 года в рамках реализации инвестиционных проектов на Дальнем Востоке, мероприятий планов социального развития центров экономического роста субъектов РФ, входящих в состав Дальневосточного Федерального округа, подлежащих финансированию за счет иных межбюджетных трансферов, предоставляемых в 2018–2022 годах из федерального бюджета открыто структурное подразделение «Центр по реализации программ дополнительного образования технической направленности на базе МБОУ СОШ № 4 п.Ванино». Центр позволит реализовывать программы дополнительного образования школьников по направлениям: Хайтек, ФизЛаб, ХимЛаб, БиоЛаб, Промдизайн, Детская телестудия, используя при этом современное оборудование.

С 1 сентября 2020 года в МБОУ СОШ п. Высокогорный проходят мероприятия по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».

Функционирует Хабаровская краевая образовательная информационная сеть (ХКОИС). Абонентами данной сети является управление образования и 2 образовательные организации: МБОУ СОШ № 3, МБОУ СОШ № 2, данным абонентам обеспечен доступ в сеть Интернет.

Подключены к сети Интернет 17 организации дошкольного образования, а также 13 образовательных организаций, что составляет 100% от общего количества организаций.

Все образовательные организации имеют официальный сайт в сети Интернет, на котором размещен нормативно закреплённый перечень сведений об их деятельности.

В 2019/2020 учебном году доля школьников, обучающихся с применением электронного обучения, составляет 58,4%, с применением дистанционных образовательных технологий – 26,5% от общей численности обучающихся. Организовано

обучение детей-инвалидов на дому с применением дистанционных образовательных технологий (73 человека).

Во всех общеобразовательных организациях района используется автоматизированная информационная система электронных журналов успеваемости и дневников обучающихся. В системе зарегистрировано 100 процентов учащихся и педагогических работников школ района.

Внедрены региональные информационные системы в сфере дошкольного и дополнительного образования.

Созданы условия для развития профессиональных компетенций педагогов в области цифровых технологий. За последние три года повышение квалификации в области использования цифровых технологий прошли 72% педагогических и 75% руководящих работников общеобразовательных организаций.

Кадровое обеспечение системы образования

Повышению квалификации педагогических кадров всегда уделялось особое внимание: в образовательных организациях района ежегодно составляются перспективные графики повышения квалификации, отслеживаются сроки повышения квалификации педагогическими работниками. Финансирование на повышение квалификации предусмотрено отдельной строкой в бюджете района. Организацией направления на курсы педагогов, а так же проведением курсов повышения квалификации на территории района занимается МКУ «Информационно-методический центр развития образования Ванинского муниципального района Хабаровского края».

Руководствуясь приоритетными направлениями, а также исходя из мониторинга профессиональных потребностей работников образования, в 2020 году было проведено изучение рынка образовательных услуг системы дополнительного профессионального образования и сформирован перспективный план-график повышения квалификации педагогов района, направленной на получение компетенций, необходимых для выполнения нового вида профессиональной деятельности, приобретение новых квалификаций.

В 2020 году прошли переподготовку руководящих и педагогических работников, в том числе по программам:

- для руководящих работников и лиц из числа резерва «Менеджмент в сфере образования» - 12 чел.
- для педагогов, обучающихся лиц с ОВЗ – 55 чел.;
- для учителей-предметников, воспитателей дошкольных образовательных организаций - 48 чел.

Количество педагогических работников, прошедших повышение квалификации составило 177 человек. Количество педагогических работников, прошедших повышение квалификации по ФГОС ОВЗ - 124 чел.

В работе 19 профессиональных сообществ, размещенных на сайте ХК ИРО принимает участие 140 педагогов образовательных организаций Ванинского муниципального района

Ежегодно ведутся работы по заключению договоров на целевое обучение, в 2020 году заключено 3 договора.

В сентябре 2020 года в район прибыло 8 молодых специалистов, из них 1 по договору на целевое обучение. В целях адаптации и закрепления молодых педагогов при МКУ «Информационно-методический центр развития образования Ванинского муниципального района Хабаровского края» создана творческая группа молодых педагогов, в рамках которой проводится методическое сопровождение их профессиональной деятельности.

Важное место в Комплексе мер отводится развитию механизмов адресного сопровождения образовательных организаций с низкими образовательными результатами и совершенствованию кадрового потенциала образовательных организаций, работающих в сложных социальных условиях.

В системе образования проведен мониторинг кадрового обеспечения образовательных организаций, а также кадровой потребности педагогических кадров, информация размещена на сайте управления образования, министерства образования края.

Широко используется образовательными организациями привлечение специалистов на условиях предоставления сберегательного капитала для работы в сфере образования в рамках реализации постановления Правительства Хабаровского края от 30 декабря 2008 г. № 312-пр «О мерах по обеспечению квалифицированными кадрами учреждений социальной сферы Хабаровского края». В 2020 году в район прибыло для трудоустройства под сберегательный капитал 14 учителей.

В течение 2020 года в районной газете «Восход-Ванино» размещено 9 публикаций о педагогической общественности района, ведется страничка в Инстаграмм.

С целью повышения престижа профессии педагога в профессиональной среде и в обществе в октябре 2020 года проведен торжественный прием главы Ванинского муниципального района, посвященный Дню дошкольного работника и Дню Учителя. Педагоги района были награждены Почетными грамотами и Благодарностями Министерства образования и науки Хабаровского края, наградами администрации Ванинского муниципального района. Третий год вручается Премия Главы Ванинского муниципального района «За вклад в развитие системы образования Ванинского муниципального района».

Педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы п. Октябрьский Старенкова Татьяна Валерьевна стала победителем краевого этапа профессионального конкурса «Сердце отдаю детям – 2020», педагог дополнительного образования Карпова Наталья Александровна стала победителем конкурса Оказание благотворительной помощи (номинация «Личные практики») с проектом «Мастерская керамика» конкурса социальных проектов «Школа Филантропии» Фонда Потанина, стала дипломантом I степени Всероссийского профессионального педагогического конкурса.

Педагог- организатор МБОУ СОШ п. Октябрьский Скрипова Дарья Олеговна стала лауреатом премии губернатора Хабаровского края в области государственной молодежной политики, с 2020 года является общественным советником главы Ванинского муниципального района по работе с молодежью, членом молодежного правительства Хабаровского края

В 2020 году учитель МБОУ СОШ № 4 Ващенко Светлана Григорьевна стала призером краевого сетевого конкурса «Современный урок».

Команды учителей начальных классов школ п. Монгохто, п. Высокогорный и СОШ № 4 стали участниками межрегионального конкурса «Метаучитель», а учитель СОШ № 4 Исавнина Евгения вошла в число организаторов данного конкурса.

Весной 2020 года учителя СОШ № 4: Сидоренко Надежда, Фоменко Светлана и Тодорова Ольга участвовали в полуфинале конкурса «Учитель будущего» в г. Владивостоке.

В профессиональный праздник День Учителя лауреатами премии Главы за высокие достижения в работе стали пять учителей района: Сторожук Елена, Фурзикова Ольга, Ващенко Светлана, Данилина Елена, Тимофеева Ольга.

В декабре на муниципальном уровне был проведен профессиональный конкурс «Учитель года». Из девяти участников конкурса, в полуфинал прошли 6 педагогов. Абсолютным победителем был признан учитель истории и обществознания МБОУ СОШ № 3 р. Ванино Стременицкая И.С.

Совершенствование нормативно-правовой базы, лицензирование образовательных учреждений.

Образовательными учреждениями Ванинского района ведется работа по оформлению санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии санитарным

правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества. 5 образовательных учреждений имеют заключения, в том числе 2 получены в 2020 г.

Финансовое обеспечение и контроль

За 2020 год расходы в системе «Образования» Ванинского муниципального района составили 1087037,82 тыс. рублей, из них за счет средств краевого бюджета – 605708,33 тыс. рублей.

Расходы на ФОТ составили 749787,39 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 516331,07 тыс. рублей.

Средняя заработная платы педагогических работников составили:

- 56220,0 рублей для общеобразовательных учреждений;
- 45581,0 рублей для учреждений дошкольного образования;
- 57510,0 рублей для дополнительного образования.

Расходы за счет средств краевого бюджета в 2020 году составили 4716,0 рублей.

Приоритетные направления деятельности управления образования и задачи на 2021 год

- на участие в конкурсном отборе муниципальных образований края для предоставления субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края на софинансирование расходных обязательств на реализацию мероприятий по установке в муниципальных образовательных организациях систем автоматической пожарной сигнализации в 2021 году

- на участие в конкурсном отборе муниципальных образований края для предоставления субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края на софинансирование расходных обязательств на реализацию мероприятий по капитальному ремонту зданий муниципальных образовательных организаций в 2021 году

- участие в краевой программе по предоставлению субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края на реализацию мероприятий по повышению уровня обеспеченности муниципальных образовательных организаций элементами систем безопасности в 2021 году;

- участие в краевой программе по предоставлению субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края на обеспечение создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности Хабаровского края, условий для занятия физической культурой и спортом в 2021 году;

- участие в краевой программе по предоставлению субсидии из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края в целях софинансирования расходных обязательств на реализацию мероприятий по созданию без барьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения в 2021 году

- расширение воспитательного компонента целостного образовательного процесса за счет создания и реализации программ личностного развития, формирования творческих способностей, активной гражданской позиции, здорового и безопасного образа жизни, ранней профориентации;

- создание условий для воспитания гражданственности и патриотизма, духовных и нравственных ценностей обучающихся;

- создание на базе МБОУ СОШ сельского поселения «Поселок Монгохто» условия для ребенка с ограниченными возможностями в рамках программы «Доступная среда»;

- реализация системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей;

- создания и организации деятельности районного отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;

- реализация плана мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;
- модернизация деятельности муниципальной методической службы в целях эффективного сопровождения обновления содержания образования (в том числе сопровождение реализации предметных концепций «Математика», «Русский язык», «История»),
- выявления и развития одаренных детей,
- внедрения нового формата деятельности школьной библиотеки;
- развитие инновационной инфраструктуры и деятельности системы образования, внедрение в практику передового опыта;
- совершенствование механизма самооценки деятельности общеобразовательной организации как инструмента для развития учреждения и повышения качества образования;
- повышение эффективности использования результатов независимой оценки качества образования (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР, НИКО) в методической работе, для повышения объективности внутришкольной оценки качества образования;

Управление образования администрации Ванинского муниципального района участвует в реализации краевых проектов участвуя в мероприятиях, проводимых Министерством образования и науки Хабаровского края, а также организуя мероприятия на территории Ванинского муниципального района.

На 2021 год перед управлением образования стоят следующие задачи:

Проект «Современная школа»:

- Переход на реализацию Федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования 100% общеобразовательных организаций Ванинского района;
- Реализация мероприятий, связанных с комплексной безопасностью образовательных организаций;
- Создание центров цифрового и гуманитарного образования «Точка роста» в поселениях района;
- Внедрение технологий сетевого взаимодействия, в том числе с участием «Точек роста», созданных на базе МБОУ СОШ п.Монгохто, МБОУ СОШ № 3 п. Ванино, МБОУ СОШ № 4 п. Ванино, МБОУ СОШ «Посёлок Токи», МБОУ СОШ п. Высокогорный.

Участие в краевых программах по улучшению материально-технической базы учреждений (ремонт спортивных залов в сельской местности, антитеррористическая безопасность учреждений, доступная среда)

Региональный проект «Успех каждого ребенка»:

- Внедрение персонифицированной системы дополнительного образования на территории Ванинского муниципального района;
- Участие команды Ванинского муниципального района а краевом этапе чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс»;
- Увеличение числа участников регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников;
- Увеличение количества обучающихся, участвующих в проектах "ПроеКТОрия" и «Билет в будущее»;
- Развитие взаимодействия образовательных организаций с предприятиями и организациями района.

Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

- Развитие деятельности муниципальной психологической службы Ванинского муниципального района и системы оказания ранней помощи;

- Открытие дошкольной группы для детей от 2 мес. до 3 лет в МБДОУ «Ручеек» п. Ванино.
- Подготовка проектной документации на строительство детского сада на 100 мест и общеобразовательного учреждения на 350 мест в п.Ванино.
- Подготовка проектной документации на строительство детского сада на 55 мест в п. Монгохто.

Региональный проект «Цифровая образовательная среда»

- Увеличение числа педагогических работников, использующих цифровые технологии в учебном процессе;
- Создание центров цифрового образования «Цифровая школа» в поселениях района;

Региональный проект «Учитель будущего»

- Информирование педагогических работников о новой модели аттестации;
- Осуществление деятельности клуба учителей, принимавших участие в конкурсах профессионального мастерства;
- Создание муниципальной системы непрерывного повышения квалификации;
- переподготовка педагогических кадров.

Региональный проект «Эффективная школа»

- Формирование инструмента поддержки образовательных организаций в разработке и реализации проектов (программ) перехода в эффективный режим развития.
- Стимулирование и поддержка участия школ в конкурсах и проектах различного уровня.
- Создание и развитие в муниципальной системе образования различных форм профессионального взаимодействия.

Цели и задачи на 2021 год

№	Цели	Задачи	Ключевые показатели в количественном / качественном выражении
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ			
1	Повышение доступности дошкольного образования	Обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет	Доля детей, охваченных дошкольным образованием в возрасте с трех лет до семи лет – 100%
		Повышение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет	Доля детей, охваченных дошкольным образованием, в возрасте от 2 месяцев до 3 лет – 100%
		Создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, в том числе с обеспечением необходимых условий пребывания детей с ОВЗ и детей-инвалидов	Созданы 15 мест
ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ			
2	Повышение доступности и качества общего образования	Обновление материально-технической базы общеобразовательных	Созданы 3 Центра "Точка роста"

№	Цели	Задачи	Ключевые показатели в количественном / качественном выражении
		<p>организаций – открытие Центров естественно-научной и технологической направленности "Точка роста"</p> <p>Создание системы методического сопровождения школ с низкими результатами обучения</p> <p>Обеспечена возможность изучать предметную область "Технология" и других предметных областей на базе школ, имеющих высоко-оснащенные ученико-места</p> <p>Открытие центров цифровой образовательной среды</p> <p>Повышение компетентности родителей обучающихся в возрасте от 0 до 18 лет в вопросах образования и воспитания. Оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям</p>	<p>Доля образовательных организаций, в которых реализуются мероприятия по повышению качества образования в школах, показавших низкие образовательные результаты по итогам учебного года, и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, не менее 46%</p> <p>Не менее 60% образовательных организаций</p> <p>Открыто 4 центра цифровой образовательной среды</p> <p>Оказано 30 тыс. услуг</p>
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ			
3	<p>Обеспечение к 2021 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 75% от</p>	<p>Оформление лицензий на дополнительное образование МБОУ СОШ сельского поселения «Поселок Монгохто», МБОУ СОШ Тулучинского сельского поселения, МБДОУ детский сад «Золотая рыбка», «Золотой ключик», «Искорка» п. Ванино</p> <p>Проработать вопрос о введении ставок ПДО в дошкольные образовательные учреждения</p>	<p>Оформлены лицензии на дополнительное образование в 56 % образовательных организациях Ванинского района</p> <p>Введение ставок ПДО в дошкольные учреждения, имеющие лицензию на дополнительное</p>

№	Цели	Задачи	Ключевые показатели в количественном / качественном выражении
	общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей	Проработать вопрос об оформлении лицензий на дополнительное образование в 100% ДОУ к 2024 году	образование Составление графика оформления лицензий на дополнительное образование
		Вовлечение в участие в проектах, направленных на раннюю профориентацию	Охват не менее 31 % участников открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков "ПроеКТОрия", "Уроки настоящего" или иных аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектов, направленных на раннюю профориентацию. Общее количество участников – 700 человек
		Обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей	Функционирование структурного подразделения МБОУ СОШ № 4 п.Ванино «Центр по реализации программ дополнительного образования технической направленности на базе МБОУ СОШ № 4 п.Ванино»
		Реализация Программы воспитания и социализации обучающихся общеобразовательных организаций, на 2021 – 2025 гг.	Во всех общеобразовательных организациях края внедрены программы воспитания и социализации обучающихся общеобразовательных организаций
ДЕТСКИЙ ОТДЫХ			
4	Увеличение численности детей, охваченных организованными формами отдыха и оздоровления	Направление на отдых и оздоровление детей, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации	Направление на отдых и оздоровление не менее 1100 детей, в том числе не менее 280 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации Функционирование не менее 10 организаций отдыха детей и их оздоровления

№	Цели	Задачи	Ключевые показатели в количественном / качественном выражении
5	Увеличение количества профильных смен и дополнительных общеразвивающих программ в организациях отдыха детей и их оздоровления	Реализация дополнительных общеразвивающих программ и проведение профильных смен в организациях отдыха детей и их оздоровления	Проведение не менее 2 профильных смен в каждой организации отдыха детей и их оздоровления
ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ			
6	Непрерывное повышение профессионального мастерства педагогических работников и управленческих кадров	Осуществление деятельности муниципальных профессиональных сообществ педагогических работников	Активизация участия педагогов в методических событиях муниципального (регионального, федерального) уровня